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РОЛЬ СТРАХУВАННЯ МЕДИЧНИХ ВИТРАТ У ФІНАНСОВОМУ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ 

 

Відсутність налагодженої системи фінансового забезпечення негативно 

впливає на сферу охорони здоров’я. Саме фінансова підтримка є одним із 

найважливіших факторів ефективності функціонування галузі охорони здоров’я. 

У зв’язку з недостатністю бюджетного фінансування державна система охорони 

здоров’я не в змозі якісно виконувати поставлені перед нею завдання, а тому 

пошук додаткових джерел фінансового забезпечення закладів охорони здоров’я 

є нині надзвичайно актуальним. 

В Україні система охорони здоров’я «майже повністю залежить від 

державного бюджетного фінансування. Розвиток та залучення інших джерел 

фінансування стримується недостатнім зацікавленням приватного сектора та 

дещо негативним ставленням з боку державних органів управління охороною 

здоров’я до підприємництва у сфері охорони здоров’я в цілому. Тому у сфері 

фінансування галузі охорони здоров’я першочерговою проблемою є нестача 

державних коштів, що веде до зменшення обсягів безоплатної медичної 

допомоги» [1]. 

Не дивлячись на те, що видатки державних та місцевих бюджетів на охорону 

здоров’я зростають, бюджетне фінансове забезпечення охорони здоров’я не 

задовольняє теперішні потреби населення. Сфера охорони здоров’я в Україні 

«нині обмежена в можливості надання послуг належної  якості  всім  верствам  

населення,  що  насамперед  зумовлено  наявністю  значного фізичного  та  

морального  зносу  основних  засобів,  спричинених  відсутністю  достатніх 

обсягів фінансового забезпечення спрямованого на інноваційне технологічне 

оновлення та модернізацію протягом останніх років. Крім того, низький рівень 

оплати праці лікарів  та  медичного  персоналу,  спричиняє  відтік  

кваліфікованих  фахівців  зі  сфери,  що здійснює  подальше  загострення  питання  

надання  медичних  послуг  належної  якості. Саме  тому  впровадження  

медичного  страхування  є  альтернативним  шляхом  вдосконалення процесу 

фінансового забезпечення сфери охорони здоров’я в Україні» [2, с. 93]. 
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Наразі послуги амбулаторної та стаціонарної допомоги в медичних закладах 

платні і рівень їх вартості постійно зростає. У зв’язку з цим надзвичайно 

актуальним є фінансування медичної галузі на страхових засадах, яке сприяє  

додатковому та ефективному фінансуванню медичних послуг. 

Страхові засади організовуються через медичне страхування, яке  являє 

собою сукупність заходів, пов'язаних з організацією та наданням медичної 

допомоги. Сутність медичного страхування «полягає в організації й фінансовому 

забезпеченні наданих застрахованим особам медичних послуг (допомоги) 

відповідного обсягу та якості, зумовлених програмами такого страхування. 

Виконання головної функції медичного страхування (охорони здоров’я 

населення) передбачає матеріальне відшкодування вартості лікування, 

профілактики, розвитку інфраструктури галузі відповідно до світових 

стандартів» [3, с. 1134]. 

В Україні медичне страхування здійснюється відповідно до Закону України 

«Про страхування» та включає в себе страхування на випадок хвороби (у тому 

числі медичне страхування); страхування витрат, пов’язаних з наданням 

допомоги (асистанс) особам, які потрапили у скрутне становище під час 

здійснення подорожі [4]. 

Зауважимо, що у сучасних умовах страхування медичних витрат відіграє 

важливу роль у фінансуванні охорони здоров'я населення, оскільки дає змогу 

громадянам отримувати якісні медичні послуги, не обтяжуючи їхній бюджет. 

На наш погляд, головними напрямами позитивного прояву страхування 

медичних витрат у фінансовому забезпеченні охорони здоров’я є: 

‒ зменшення навантаження на систему охорону здоров’я. Шляхом 

забезпечення страхового покриття для населення можна зменшити фінансове 

навантаження на державні медичні заклади, тому що частина громадян матимуть 

змогу отримати медичну допомогу в приватних медичних закладах; 

‒ збереження здоров’я населення. Маючи договір страхування медичних 

витрат, громадяни, у разі потреби звертаються до медичних закладів та своєчасно 

отримують медичні послуги, що у свою чергу запобігає ускладненню хвороб та 

подальше лікування; 

‒ зменшення фінансового ризику. Враховуючи, що вартість медичних 

послуг у приватних медичних закладах може бути високою, страхування 

медичних витрат допомагає зменшити цей ризик, оскільки покриває частину або 

всі витрати на медичні послуги та лікування. 

Отже, на основі проведеного аналізу можна констатувати, що у сучасних 

умовах сфера охорони здоров’я населення відіграє важливу роль, а її фінансове 

забезпечення через страхове покриття допомагає зробити медичну допомогу 

більш доступною для всіх верств населення. Тим самим, страхування медичних 

витрат відіграє суттєву роль у економічному розвитку країни, ефективно сприяє 

вирішенню проблем забезпечення якісної медичної допомоги населенню, сприяє 

зміцненню матеріально-технічної бази медичних закладів та оптимізації джерел 

фінансування системи охорони здоров’я. 
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РОЗВИТОК АВТОМОБІЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

 Автомобільний транспорт є найбільш поширеним видом транспорту і це 

зумовлює безліч аварій з нанесенням шкоди життю, здоров'ю та майну громадян. 

Наявність значної чисельності ризиків, пов'язаних з використанням 

автотранспорту обумовлює популярність даного виду страхування серед 

юридичних і фізичних осіб. Значною мірою у розвитку страхування 

автотранспортних засобів зацікавлене і держава, так як захист від ризиків у 

цьому секторі має велике соціальне значення (особливо це стосується 

страхування цивільної відповідальності власників транспортних засобів). Але, 

здійснення автомобільного страхування в Україні супроводжується рядом 

проблем, на які впливають певні фактори. До факторів, які негативно впливають 

на розвиток автомобільного страхування слід віднести такі як економічні, 

правові, інфраструктурні та психологічні (рис.1).  

 

Рис.1. Фактори, що впливають на розвиток автострахування 
Джерело: складено автором на основі [1]  
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